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EXTRAIT DU PROCES-VERBAL.

Presidence de Mr H. Hoyer.

Recherches sur les reactions serologigues dans la syphilis. IIP  rap- 
port. Le Ph et le complement.

Communication de MM. S. Sierakowski et B. Zabłocki.

Les questions suivantes ont ete posśes dans le present travail:
1) Quelle est 1’inflnence dn Ph equivalant a 3’0 —ll'O  sur 

1’hómolyse?
2) Quelles sont les limites du Ph entre lesquelles 1’action in- 

hibitrice d’un acide ou d’un alcali est reversible?
3) Quelle est la rapidite de 1’hemolyse correspondant a diffe- 

renls Ph?
4) Qnel est le Ph dans leqnel le complement demeure plus 

longtemps actif?
5) Quel est le mecanisme de 1’action des acides, resp. des al­

calis, sur le syśteme hómolytique.
De nombreuses expśriences ont donnę les resultats suivants:
1) Un Ph equivalant a 5'4 arrete entierement 1’hemolyse; un 

Ph de 4‘6 et plus bas, produit une hemolyse non spścifique par 
suitę de la destruction des globules rouges et de la production 
d’hómatine acide. Un Ph =  9-2 arrete 1’hemolyse. A partir d’un 
Ph — 10'3, les globules rouges se dissolvent sous 1’action des alcalis.

2) L’influence de 1’acide sur le complement est reversible 
jusqu’a Ph =  4‘0. L’influence de 1’alcali est reversible jusqu’a 
Ph== 11-3— 11-5.

3) La plus grandę rapidite de 1’hemolyse correspond a Ph =  
7-6—8-0.

4) Le complement se conserve le mieux a Ph =  7'6—-8'0.
5) L’acide et 1’alcali agissent sur le complement, mais ils ne 

desunissent pas la substance sensibilatrice des globules rouges.
G o n c lu s io n  p r a t iq u e .  II fant proceder ś. 1’hemolyse a un 

Ph =  7-6— 8-0. A cet effet, ii fant legerement alcaliser les serums.

Le present travail a pa etre exdcutd grace a une snbvention accordde 
par la Fondation P. T y s z k o w s k i .

Institut d!Hygiene de l’Etat. Directeur: Privat-docent Dr. G. Szulc. 
Section de Bactóriologie et de Mddecine Expórimentale. Directeur: Prof. 
L. H irsz fe ld .
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Recherćhes sur les reactions sćrologiąues dans la syphilis. IV e rap- 
port. L’influence du Ph sur la fixation du compliment par l’anti- 

głne de Mc. Intosh dans la rćaction de Bordet-Wassermann. 

Gommunication de MM. S. Sierakowski et B. Zabłocki.
Nos recherches se proposaient d’dtablir si la quantitd de com- 

plóment lie par le sdrum syphilitique en presence de 1’antigdne de 
Mc. I n t o s h  ddpend du Ph du milieu. Cette ąuestion n’a pas ete 
etudiee jusqu’a prdsent.

Dans ce but, on ajoutait au contenu d’un certain nombre 
a’eprouvettes renfermant diffdrentes doses de NaOH 015  n. (iso- 
tonique) et de HGl 0’15n., du sdrum syphilitique et de 1'antigene 
de Mc. I n t o s h  dont les doses correspondaient a celles employees 
dans la reaction de B o rd  e t-W  as se rm a n n. On ajoutait ensuite 
un exces de compldment. Apres avoir determine le Ph a 1’aide 
de la mdthode electromdtrique, on plaęait les eprouvettes pendant 
30 minutes dans un bain-mairie d une temperaturę de 37°C. On 
neutralisait ensuite le contenu des eprouvettes a un Ph egal a celni 
de contrOle (sans acide et alcali). On determinait l’exces du com- 
pldment a 1’aide du titrage, en se servant pour le contrOle d’un 
serum non syphilitique, avec lequel on faisait simultanement des 
recherches identiques.

G o n c lu s io n s .  1) L/acidification du sdrum -(- 1’antigene n’agit 
pas sur 1’absorbtion du complement.

2) L’alcalisation du serum syphilitique +  1’antigene lie le com­
pldment en quantitds croissantes de Ph 8-0 — jusqu’a Ph 9’5. 
Ainsi a Ph. 9'5 la quantitd de complement lid est 3 fois plus 
grandę que celle lide d Ph 8-0. Le sdrum non syphilitique +  l’an- 
tigdne lie dans les memes proportions la nieme quańtite, d’ailleurs 
minime, de complement.

On peut expliquer ce phenomene par le fait que les particules 
de 1'antigene de Mc. I n t o s h  en suspension, deviennent plus pe- 
tites a la suitę de 1’alcalisation du milieu, de sorte que leur sur- 
face absorbante augmente.

Les recherches en vue de tirer profit de ce phenomene pour 
sensibiliser de reaction de B o rd e t -W  a s s e r m a n ,  sont active- 
ment continudes.

Le present travail a pu etre eidcutd grace a une subvention accordde 
par la Fondation P. T y s z k o w s k i .

Institnt d’Hygiene de l’Etat. Directeur: Dr. G. S zu lc . Section de 
Bacteriologie et de Módecine Espdrimentale. Directeur: Prof. L. H irsz fe ld .
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De 1'action du placenta sur les sarcomes greffis sur des souris.

Communication de MM. L. Gross et S. Wajda.
On s’est servi de 288 souris blanches pour executer le travail 

ici resumć qui constitue la suitę des recherches de L. G ro ss , 
dont les rćsultats ont ete communiqućs le 16 novembre 1931 
dans une sćance de 1’Aeadćmie Polonaise des Sciences et des 
Lettres. On s’est propose d’etudier 1’action inhibitrice que le placenta 
hnmain greffć sous la peau de souris blanches, exerce sur la cros- 
sance d’un sacrome greffe sur les mćmes animanx.

Ces recherches ont confirmć l’existence d’un pouvoir inhibiteur 
propre au placenta humain arrive a maturite. On observait en 
effet qu’un sarcome greffe sur des souris blanches se dćveloppe 
bien plus lentement lorsqu’on inocule en meme temps i  ces ani- 
maux 0'2 cms de placenta broye (coupć en tout petits morceaux 
avec des ciseaux et mćlange avec de la solution physiologique de 
NaCl), en ayant soin d’introduire la substance plusieurs fois tous 
les 2 jours. Les doses a 0'2 cm3 se sont montrees les plus effi- 
caces, mais 1’effet produit par les injections etait bien plus mani- 
feste et bien plus net chez les souris femelles que chez les males. 
On ne saurait s’attendre cependant a voir se produire rćgnlićrement 
cet effet chez les animaux examinćs, car, sans parler des expć- 
riences ou le placenta inocule donnait lieu a un abces purulent 
et qu’on rangeait dans la categorie des rćsultats nćgatifs, on ne 
reussit parfois pas a en obtenir de positifs, meme lorsque ce 
n’etait pas le cas. On observait un ralentissement de la croissance 
du sarcome dans 66°/0 des cas etudies, nćanmoins on ne reussit 
jamais a arrćter completement le dćveloppement de la tumeur 
ou a prolonger sensiblement la vie des animaux.

L’e x t r a c t i o n  de p a r t i e s  d u  p lace n ta  a v e c de 1’ćther, 
procede qui, suivant B. Z on dek , supprime son action toxique 
sur les souris sans detruire ou lessiver les hormones sexuels du 
lobe anterieur de 1’hypophyse, privait genćralement le placenta du 
pouvoir de ralentir la croissance du sarcome.

Quoiqu’on attenue un peu 1’action inhibitrice du placenta sur 
la croissance du sarcome en portant sa temperaturę a 60°C, on ne 
la supprime cependant pas completement.

Ni la greffe de parties du cordon ombilical d’un enfant nć 
a terme, ni des injections sous-cutanóes plusieurs fois repćtćes de 
gelee de Wharton, trituree et diluee dans une solution physiologique 
de NaCl, n’avaient la moindre influence sur la croissance du sarcome.

Le p l a c e n t a  d e  la  v a c h e  n i c e ln i  d u  l a p in  n’ont la
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faculte de ralentir le developpement da sarcome. Le placenta dn 
lapin ne renferme pas les hormones sexuels propres au lobe 
anterieur de 1’hypophyse.

L’insuline agit au debut dans le sens d’un arret sur le deve- 
loppement du sarcome, cependant ces tumenrs semblaient croitre 
ensuite un peu plus vite chez les souris blanches etudióes. De 
plus, la mortalite etait tres ólevee chez ces animaux.

Nous avons pu confirmer l’exactitude des obseryations de 
L. G ro s s  suivant lequel le s  h o r m o n e s  du lo b e  a n te r ie u r  
de l’h y p o p h y s e  (Praelobin-G. Henning) activent quelque peu la 
croissance du sarcome, tandis que la f o l l i c u l i n e  (Progynon- 
Schering Kahlbaum) ne produit aucun eflet sur son dóveloppement.

La grosseur de la tumeur depend uniquement de 1’espaee de 
temps ecoule depuis le moment ou fut greffe le sarcome; par 
contrę elle est independante de la quantite de substance neopla- 
sique broyee dont on s’est servi pour faire la greffe (il faut faire 
cependant une exception pour de tres petites doses injectees sous 
formę d’une emulsion epaisse suspendue dans de la solution phy- 
siologique de NaCl). Les dimensions du sarcome ne dependent en- 
fin ni de 1’Łge, ni du poids, ni du sexe de 1’animal.

Le prdsent travail a pu etre exdcut<5 grace a une eubvention accordóe 
par la Fondation P. T y s z k o w s k i, et misę a la disposition de Mr le 
Professeur St. C i e c h a n o w s k i .

Institut d’Anatomie Pathologiąue de l’Universitó des Jagellons a Cra- 
covie (Directeur: Professeur St. C ie c h a n o w s k i ) .

Le contenu d'oxygine dans le sang artćriel et veineux dans l'etat 
canc£reux. Les troubles de l’oxydation et leur role dans la patho- 

gćnese des origines et de la croissance du cancer. 
Communication de M. Alexandre Oszacki.

L’auteur ótablit que le sang veineux s’ścoulant de la tumeur 
et des parties avoisinantes non eancereuses, contient une plus 
grandę quantite d’oxygene que celui des autres territoires non 
atteints de cancer mais analogiques au point de vue anatomique 
et physiologique. De meme, compare avec le sang arterie!, le sang 
„cancereux“ mentionne ci-dessus contient plus d’oxygene qu’ori 
admet generalement pour le sang veineux non neoplasiqre et que 
1’auteur a observe lui-meme

Comme la teneur en CO2 du meme sang ne diminuait pas 
parallelment au surplus d’oxygene, 1’auteur se croil autorise a con- 
clure qu’il ne s’agissait pas d’une accelóration du passage du sang, mais
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qu’il faut attribuer a 1’affaiblissement de l’oxydation dans la tumeur et 
son entourage, l’exces d’oxygene constate dans le sang „cancóreuxu.

Vu que la masse du cancer proprement dit dtait trop petite 
pour expliquer cet exces d’oxygene relativement tellement considó- 
rable, 1’auteur admet que c’est aux tissus voisins dans lesquels le 
cancer a pris naissance, qu’il faut attribuer la diminution de l’oxy- 
dation. II conclut, d’accord avec la tbeorie de W arburg, que cette 
diminution represente un des facteurs pathogenetiques qui ont con- 
tribue a la formation du neoplasme.

Le present travail a pu etre exćcute grace a une subventiou accordee 
par la Fondation P. T y a z k o w s k i.

Le pH, la rósewe alcaline, les cations et le volume des globules 
rouges dans l’etat cancereux chez 1'homme. 

Communication de MM. A. Oszacki, J. Rosę et S. Jakus.
Les recherches des auteurs ont abouti aux conclusions suivantes:
1°) Chez les malades examines, le pH etait alcalotique ou 

acidotique. II correspondait tres rarement & la normę observee par 
les auteurs chez des sujets non cancereux.

2°) En comparant la reserve alcaline dosee directement avec la 
quantile de celle-ci, calculee selon l’equation d’H enderson-H assel- 
bach d’apres le pH tronvó, les auteurs concluent que dans 1’alca- 
loseca ncereuse il s’agit d’un affaiblissemerit des tampons carboniques.

3°) Ayant trouve de plus une microcytose, une augmentation 
de la teneur des globules rouges en potassium, un abaissement de 
la valeur de 1’indice d’OHb, puis une diminution de la teneur en 
fer chez la plupart des malades examines — les auteurs sont d’avis 
que les valeurs extremes du pH ainsi que l’affaiblissement du 
tampon carbonique, sont une consequence des troubles morpholo- 
giques et biochimiques se produisant dans les globules rouges et 
dans leur pigment. Tenant compte des resultats obtenus dans le 
travail precedent, les auteurs admettent que les troubles en ques- 
tion jouent un certain role etiologique dans 1’affaiblissement de 
l’oxydation, qu’il avaient considere precedemment comme un des 
facteurs pathogenótiques provoquant le cancer.

Le present travail a pu etre execute grace a une subvention accordee 
par la Fondation P. T y s z k o w s k i .

MM. les Membres de 1’Academie qni font des Communications pendant 
les sóances, sont prids de remettre au Rddacteur, 6ix jonrs au plus tard avant 
la datę de la seanee, une notę pour servir a la redaction du proces-verbal.
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Pnblie par l'Acaddmie Polonaise des Sciences et des Lettres, sous la direction 
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